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N I E D E R S C H R I F T 
 

über die Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen a. O. am Dienstag, 11. März 2025 mit 

dem Beginn um 18:00 Uhr im Wappensaal des Marktgemeindeamtes Treffen am Ossiacher See. 
 

Anwesend: 
 

Vorsitzender:  Bgm. Klaus Glanznig 
 

GV-Mitglieder:  1.Vzbgm. Andreas Fillei 

 GV Otto Steiner 

 GV Ing. Bertram Mayrbrugger 

 GV LAbg. DI Christof Seymann  

 

GR-Mitglieder:  GR Armin Misotitsch 

 GRin Bettina Harnisch 

  GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc. 

  GRin Michaela Oberortner 

  GRin Ingrid Hildebrandt 

  GRin Gerda Burian, MSc. 

  GR Georg Berger 

  GR Ing. Josef Pfeifhofer 

  GR Thomas Fleischhacker, BA MA 

  GR Christian Bernsteiner 

  GR Reinhard Maier 

  GR Mag. Ernst Krainer 

 GR Christian Noisternig 

 GR Christian Adelbrecht 

 GRin Patrizia Prettner 

  

entschuldigt:         2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler 

  GRin Mag.a Nina Lisa Drekonja, MA 

  GRin Dorelies Rapotz-Mölzer  

 

Ersatzmitglieder  Ersatz-GRin Nicole Huber für GRin Mag.a Nina Lisa Drekonja, MA 

 Ersatz-GR Bernhard Gassler jun. für GRin Dorelies Rapotz-Mölzer  

 Ersatz-GR Herbert Stefaner für 2.Vzbgm. DI Bernhard Gassler 
  

weiters anwesend: ALin Mag.a (FH) Daniela Majoran, MA 

 Ing. Christian Unterkofler – Verwaltungsgemeinschaft Villach bis TOP 5 
  

Schriftführung:                  Julia-Carolin Kramer  

 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und dankt für das pünktliche Erscheinen. In der Folge 

begrüßt er auch die heute anwesenden Zuhörer. Nachdem die entschuldigten GR-Mitglieder 

ordnungsgemäß vertreten sind, stellt der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit fest. Weiters informiert der 

Bürgermeister, dass die Einladung zur gegenständlichen Sitzung des Gemeinderates ordnungsgemäß 

und rechtzeitig ergangen ist und die E-Mail-Zustellnachweise vorliegen. Er stellt die Tagesordnung zur 

Diskussion,  es ergeben sich keine Wortmeldungen und wird diese seitens des Gemeinderates 

einstimmig entsprochen. Die Tagesordnung stellt sich wie nachstehend ersichtlich dar.  
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T A G E S O R D N U N G 
 

1. Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift 
 

2. Beratung und Beschlussfassung über eine neue Kanalanschlussbeitragsverordnung 
 

3. Bericht des Kontrollausschussobmannes über durchgeführte Prüfungen am 06.03.2025 
 

4. Sport- und Mehrzweckanlage Treffen 

a. Kontrollbericht durch die BH Villach Verwaltungsgemeinschaft – Bericht Ing. Christian 

Unterkofler 

b. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Finanzierungsplans 
 

5. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Leasingvertrages (Hardware-Leasing 

Zentralamt und Wasserwerk) 
 

6. Beratung und Beschlussfassung über den Antrag von Herrn Mitterer Bernd betreffend die 

Zustimmung für die Erneuerung der Wasserleitung im Bereich des Grundstückes Nr. 509/2, KG 

75431 Ossiachberg 
 

7. Beratung und Beschlussfassung über die Übernahme des Teilstückes der Parzellen 15/3 und 15/4, 

jeweils KG 75444 Sattendorf, in das öffentliche Gut 

 

VERLAUF DER SITZUNG 
 

Pkt. 1 der Tagesordnung: 

Bestellung von zwei Gemeinderatsmitgliedern zur Mitfertigung der Niederschrift 

 

Als Prüfer über die gegenständliche Niederschrift werden vom Vorsitzenden 

 

GRin Gerda Burian, MSc. & GR Thomas Fleischhacker, BA MA  

 

vorgeschlagen.  

 

Diese Nominierung nehmen die beiden Genannten und der Gemeinderat zur Kenntnis. 

 

 

Pkt. 2 der Tagesordnung 

Beratung und Beschlussfassung über eine neue Kanalanschlussbeitragsverordnung 

 

Obfrau GRin Burian erläutert den nachstehenden Verordnungsentwurf. 

 

V E R O R D N U N G  
 

des Gemeinderates der Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See vom xx. April 2025,  

Zl.: 1a-851-3/2025-MAD, mit der Kanalanschluss-, Ergänzungs- und Nachtragsbeiträge ausgeschrieben 

werden (Kanalanschlussbeitragsverordnung 2025) 

 

Gemäß § 13 der Kärntner Allgemeinen Gemeindeordnung – K-AGO, LGBl. Nr. 66/1998, zuletzt in der 

Fassung des Gesetzes LGBl. Nr. 95/2024, und gemäß §§ 11 ff. des Kärntner 

Gemeindekanalisationsgesetzes – K-GKG, LGBl. Nr. 62/1999, zuletzt in der Fassung des Gesetzes 

LGBl. Nr. 74/2024, wird verordnet: 
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§ 1 

Ausschreibung und Geltungsbereich 

 

(1) Zur Deckung der Kosten der Errichtung der Gemeindekanalisationsanlage der Marktgemeinde 

Treffen am Ossiacher See wird ein Kanalanschlussbeitrag (Ergänzungsbeitrag, Nachtragsbeitrag) 

ausgeschrieben.  

 

(2) Der Entsorgungsbereich für die Gemeindekanalisationsanlage der Marktgemeinde Treffen am   

Ossiacher See ist mit gesonderter Verordnung festgelegt (Bereich: Wasserverband Ossiacher See). 

 

§ 2 

Beitragssatz 

 

Der Beitragssatz beträgt je Bewertungseinheit inklusive der gesetzlichen Umsatzsteuer von  

derzeit 10 % ……………………………………………………………………………………...EUR 

3.500,00. 

 

§ 3 

Inkrafttreten 

 
(1) Diese Verordnung tritt am 1. Mai 2025 in Kraft.  
 

(2) Mit dem Inkrafttreten dieser Verordnung tritt die Verordnung des Gemeinderates der 

Marktgemeinde Treffen am Ossiacher See vom 28. Dezember 1994, Az.: 3-713/0-1994, mit welcher 

Kanalanschlussbeiträge, Ergänzungsbeiträge und Nachtragsbeiträge zur Deckung der Kosten für die 

Errichtung der Kanalisationsanlage nach den Bestimmungen des zweiten Abschnittes des 

Gemeindekanalisationsgesetzes, LGB1. 17/1978 idF. LGBl. 52/1994 ausgeschrieben werden, außer 

Kraft. 

 

Der Bürgermeister: 

 

Klaus Glanznig 

 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 26.02.2025 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge vorstehender Verordnung seine Zustimmung erteilen.  

 

 

In der Folge ergeben sich lediglich Verständnisfragen, welche allesamt zufriedenstellend geklärt werden 

konnten. Der Bürgermeister bringt den o.a. Antrag zur Abstimmung und wird dem seitens des 

Gemeinderates einstimmig entsprochen.  

 

 

Pkt. 3 der Tagesordnung: 

Bericht des Kontrollausschussobmannes über durchgeführte Prüfungen am 06.03.2025 

 

Der Obmann GR Mag. Krainer erläutert den db. Prüfungsbericht der Kontrollausschusssitzung vom 

06.03.2025. 
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Pkt. 4 der Tagesordnung:  

Sport- und Mehrzweckanlage Treffen 

a. Kontrollbericht durch die Verwaltungsgemeinschaft Villach – Bericht Ing. Christian Unterkofler 

b. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Finanzierungsplans 

 

Zu a. Kontrollbericht durch die Verwaltungsgemeinschaft Villach – Bericht Ing. Christian 

Unterkofler 

 

Ing. Unterkofler erläutert den db. Kontrollbericht. 

 

 

 

Vor Behandlung von lit. b verlässt GR Christian Bernsteiner die Sitzung vorübergehend und erklärt 

sich selbst für befangen. 

 

zu b. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Finanzierungsplans 

 

Der Bürgermeister erläutert den Finanzierungsplan. 

 

 

Der Gemeindevorstand stellte in seiner Sitzung vom 26.02.2025 den einstimmigen Antrag an den 

Gemeinderat, dieser möge dem Finanzierungsplan „Sanierung Sportplatz Treffen“ seine Zustimmung 

erteilen.  

 

 

1.Vzbgm. Fillei hält fest, dass mit der Realisierung der Sport- und Mehrzweckanlage ein Mehrwert für 

Treffen geschaffen wurde. Er dankt in diesem Zug auch dem Bürgermeister für seine Hartnäckigkeit in 

den unterschiedlichsten Verhandlungen. Auch hinsichtlich der Wiederherstellung der 

Asphaltsportanlage teilt er mit, dass die Nachfrage definitiv vorhanden ist.  

 

Weitere wesentliche Wortmeldungen ergeben sich nicht. Der Bürgermeister bringt den o.a. Antrag zur 

Abstimmung und wird dem seitens des Gemeinderates mehrheitlich entsprochen.  

Zustimmungen: Bgm. Klaus Glanznig, 1.Vzbgm. Andreas Fillei, GV LAbg. DI Christof Seymann, 

GRin Gerda Burian, MSc., GR Armin Misotitsch, GRin Bettina Harnisch, Ersatz-GRin Nicole Huber, 

GR Mag. Friedrich Wernitznig, MSc., GR Georg Berger, GRin Ingrid Hildebrandt, GR Ing. Josef 

Pfeifhofer, GRin Patrizia Prettner, GV Ing. Bertram Mayrbrugger, GR Christian Adelbrecht, GR 

Christian Noisternig, GR Reinhard Maier, Ersatz-GR Bernhard Gassler jun., Ersatz-GR Herbert 

Stefaner, GR Thomas Fleischhacker, BA MA, GV Otto Steiner 

Gegenstimmen: / 

Stimmenthaltungen: GR Mag. Ernst Krainer  

Anmerkung: Abstimmung ohne GR Christian Bernsteiner  

 

Um 18:50 Uhr verlässt Ing. Christian Unterkofler die Sitzung des Gemeinderates. 

GV Ing. Bertram Mayrbrugger verlässt die Sitzung kurz. 

 

 

Pkt. 5 der Tagesordnung: 

Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Leasingvertrages (Hardware-Leasing 

Zentralamt und Wasserwerk) 

 

Die Amtsleiterin erläutert über Ersuchen des Vorsitzenden den Sachverhalt gemäß Sitzungsvortrag. 
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Antrag: 

 

Es ergeht somit der Antrag an den Gemeinderat, dem Leasingvertrag des Bestbieters UniCredit 

Mobilien und KFZ Leasing GmbH zur Anschaffung der EDV für das Zentralamt und für das 

Wasserwerk seine Zustimmung zu erteilen. 

 

 

Vor der Abstimmung kehrt GR Christian Bernsteiner wieder zur Sitzung zurück. 
 

In der Folge ergeben sich lediglich Verständnisfragen. Der Bürgermeister bringt vorstehendes 

Leasingangebot zur Abstimmung. Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss eines Leasingvertrages 

mit dem Bestbieter (UniCredit Mobilien und KFZ Leasing GmbH) zur Anschaffung der EDV für 

das Zentralamt und das Wasserwerk einstimmig zu.  

Anmerkung: Abstimmung ohne GV Ing. Bertram Mayrbrugger 

 

 

Pkt. 6 der Tagesordnung:  

Beratung und Beschlussfassung über den Antrag von Herrn Mitterer Bernd betreffend die 

Zustimmung für die Erneuerung der Wasserleitung im Bereich des Grundstückes Nr. 509/2, KG 

75431 Ossiachberg 

 

GV LAbg. DI Seymann erläutert den Sachverhalt gemäß Amtsvortrag. 

 

Der Gemeindevorstand stellt in seiner Sitzung vom 26.02.2025 nach eingehender Beratung und 

Abstimmung durch den Vorsitzenden den 

einstimmigen A n t r a g 

an den Gemeinderat, dieser möge der Erneuerung der Wasserleitung durch öffentliches Gut 

zustimmen. 

 

Es ergeben sich keine Wortmeldungen. Der Bürgermeister bringt den vorstehenden Antrag zur 

Abstimmung und wird dem seitens des Gemeinderates einstimmig entsprochen.  

Anmerkung: Abstimmung ohne GV Ing. Bertram Mayrbrugger  

Vor Behandlung von Tagesordnungspunkt 7 kehr GV Ing. Bertram Mayrbrugger wieder in den 

Sitzungssaal zurück. 

 

Pkt. 7 der Tagesordnung:  

Beratung und Beschlussfassung über die Übernahme des Teilstückes der Parzellen 15/3 und 15/4, 

jeweils KG 75444 Sattendorf, in das öffentliche Gut 

 

GV LAbg. DI Seymann erläutert den db. Sitzungsvortrag auszugsweise. 

 

Der Gemeindevorstand stellt in seiner Sitzung am 26.02.2025 nach eingehender Beratung und 

Abstimmung durch den Vorsitzenden den  

einstimmigen A n t r a g 

an den GR, dieser möge dem Antrag auf Übernahme der Teilstücke der Grst. 15/3 und 15/4, jeweils 

KG Sattendorf, die Zustimmung erteilen.  

 

 
Es ergibt sich keine Diskussion. Der Bürgermeister bringt den db. Antrag zur Abstimmung. Der 

Gemeinderat stimmt dem einstimmig zu.  

 

 

Der Bürgermeister informiert, dass seitens der FPÖ-Fraktion ein Antrag eingebracht wurde. Er bittet 

die FPÖ-Fraktion diesen zu verlesen. 
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Der Bürgermeister teilt mit, dass zu dieser Thematik zeitnah eine gemeinsame Besprechung stattfinden 

wird. Der Antrag wird dem Gemeindevorstand zur weiteren Bearbeitung zugewiesen.  

 

 

 

 

Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 19:00 Uhr. 

 

Der Vorsitzende: 

 

Bgm. Klaus Glanznig e.h. 

 

 

GR-Mitglieder: Die Schriftführerin: 

 

GRin Michaela Oberortner e.h.      Julia-Carolin Kramer e.h. 

 

GR Thomas Fleischhacker, BA MA e.h. 

 

 

F. d. R. d. A. 

 

ALin Mag.a (FH) Daniela Majoran, MA e.h. 


